



心莫贪 天上不会掉馅饼,擦亮眼 街头骗术难得逞 遇到类似花招,请你马上避开

本报记者 王忠才 本报通讯员 刘书凯

节后天气渐暖,街头诈骗渐现,街头诈骗多为流窜作案,作案后逃离现场,警方破案难度较大。滨州警方加大打击力度的同时,更需市民提高自身防范意识,擦亮眼睛,识破街头骗招,免遭损失。

近几年来,本报对此做了深入的报道,但仍有市民受骗上当,其骗子的诈骗手段并不高明,却为何屡屡得逞?因为骗子往往设计出种种击中诈骗对象心理弱点的圈套,逐步控制住受害对象,使其最终掉入陷阱。在这里,本报为您揭露一下骗子的种种骗术,提高您的防范意识,帮助您识别各类骗子的花招,希望您能擦亮眼睛,识破骗术,遇到类似花招,请你马上避开。

诈骗有假象 骗了你的眼

抛物诈骗,又称“扔炸药包”。故意当众丢失钱物,由同伙捡拾后以私分为诱饵,骗取受害人的钱物。大多选择在繁华、热闹的路口以及集贸市场、邮局门口行骗,侵害目标多为穿着体面的单身妇女或

中老年人。

迷信诈骗,以寻找附近某位“神医”、“大师”为由,搭识受害人,再由同伙假冒“神医”、“大师”或其家人,危言耸听地告知受害人或其家人已“身染重疾”或将“近日有灾”,蛊惑受害人用钱物镇灾解祸,借机将钱物掉包。

以“祛病消灾”为幌子的街头诈骗,行骗者通常有一定“表演天赋”,其骗术有相当大的“可信度”;受害目标多为50岁以上的中老年人,且一般案值较高多在上午8时至11时,通常只有老人和小孩,老人返家取钱或存折,子女多不知晓,其伎俩难以被识破。

兑换外币或买卖药材、邮票等,此类诈骗中往往前后会有两伙装作互不相识的买方和卖方,怂恿受害人做中间人赚取差价,合伙设置圈套,诱骗受害人上钩。低价出让“金元宝”或持一张泛黄的遗书,称急用钱低价转让;或称在工地挖到此物,请人帮忙保管,骗取钱款和抵押物;或以要寄

钱回家为由,以“金元宝”为抵押,借取现金、黄金饰品等。

借手机,公共汽车到站后,有男子突然堵住车门称手机被窃,不让众人下车,并向一旁乘客借手机拨打自己的号码,此时靠近门口的一人拔腿挤下车就跑,该男子未还他人手机,即叫嚷着紧追过去,转眼两人都不见了。此类案件发案地大多交通方便、人流较多、便于逃离,案犯利用他人助人为乐的善意,乘人不备,骗夺手机。

四招防诈骗 守住你的财

要有反诈骗意识,对于任何人,尤其是陌生人,不可随意轻信和盲目随从,遇事遇人,应有清醒的认识,不要因为对方说了什么好话,许诺了什么好处就轻信、盲从。要懂得调查和思考,在此基础上作出正确的反应。

不要感情用事,对于表面上讲“感情”、“哥们义气”的诈骗分子,若提出钱财方面的要求,切不可被感情的表象所蒙蔽,不要一味“跟着感觉走”而缺乏理智,要学会“听、观、辨”,即听其言、观其色、辨其

行,要懂得用理智去分析问题。最好能对比自己在常理下应作出的反应,如认为对方的钱财要求不合实际或超乎常理时,应及时向警方或保卫部门反映,以避免不应有的损失。

警惕过分热情,那些自称名流、能人的诈骗分子为了能更快地取得你的信任,以达到其不可告人的目的,大多都会主动地在你的面前炫耀自己的“本事”,说自己是如何了得,取得什么成就,而且他正在运用他的“本事”、“能耐”为你解决困难或满足你的请求。当遇到这种人时,应当格外注意,因为面前的那个“能人”很可能是一个十足的诈骗分子,而且他正企图骗取你的信任,此时你的反应很大程度上决定了你是否会上当受骗。

切忌贪小便宜,对飞来的“横财”和“好处”,特别是不熟悉的人所许诺的利益,要深思和调查。要知道,天上是不会掉下馅饼的,克服贪小便宜的心理,就不会对突然而来的“好处”欣喜若狂。对于这些“横财”和“好处”,最好的防范是三思而后行。

男子谎称车祸 微信诈骗七万余元

本报2月12日讯(通讯员 王丽红 杨欢 记者 王茜茜) 50岁的康某谎称38岁,利用微信结识了杨女士,认识3个月后,便以车祸急需钱为由诈骗钱财七万余元。日前,已被滨城分局蹲点抓获。

2013年6月,杨女士使用微信“附近的人”功能时,认识了康某,称今年38岁,江苏籍人,在滨州做建筑工程。二人聊得很投机,并留了彼此的联系方式。康某曾多次提出请杨女士和她朋友出去玩,制造有钱、值得信任的假象,但二人从未见面。

三个月后,康某给杨女士打电话说他正从江苏回滨州的路上,并带回了礼物。挂电话后,杨女士沉浸在“小幸福”中。可是没多久,康某又打来电话焦急地说,中途发生车祸撞伤了人,身上带的钱不够,希望杨女士先借点钱应急。因多次聊天,杨女士对康某建立了信任,便答应借钱给他。杨女士先汇了2000元过去。但随后,康某又以“检查费”“手术费”等借口借钱,杨女士便先后多次给康某汇入七万余元。

2013年10月份,杨女士向康某要钱时,康某称暂时没钱,再打电话时,手机已打不通,微信也拉进“黑名单”,“男友”联络不到了。此时,杨女士才发现自己受骗了,便向警方报警。办案民警确定了嫌疑人的活动轨迹,2014年1月27日,“打两枪反诈骗”专业队联系市西派出所嫌疑人在住的宾馆前蹲点,将其抓获。据了解,康某是一位离异的50岁男士,曾多次以“帮人办事”为由收敛钱财,物品,却从未办过实事。现康某已被刑事拘留。

沙河派出所多举措 做好户籍管理服务

本报2月12日讯(通讯员 陈凌燕 张宏洲 记者 王忠才) 为做好春节期间户籍管理服务,沙河派出所户籍室坚持急事急办、特事特办、预约服务,积极转变工作作风,主动上门服务,保证了在春节期间让人民群众户籍业务得到及时办理。

科学安排值班,做到春节期间“群众办证有人受理、群众咨询有人答复”,坚决杜绝对待群众“冷横硬推”的“四难”现象,充分利用微博、QQ群、电子邮箱、民生服务在线等为便民服务新方式,加大宣传力度,及时更新维护服务内容,拓宽户政管理服务渠道。春节期间累计办理户籍业务16起,其中预约办理8起;接待群众30余人次,其中接受业务咨询12人次;办理证件4个;开展上门服务3次,其中到企业开展居住证送证上门服务1次,送证18张。

路边小广告 不能太大意

本报2月12日讯(通讯员 李霞 张宏洲) 春节期间,滨州经济开发区的王某看到街边的墙上贴着以“无担保,无抵押,低息等诱人条件贷款”小广告,由于当时王某做生意正缺钱便按广告上的电话联系对方,称需贷款30万元。对方以要贷款先要付息为由,让王某先后两次以9600元,5600元转账到对方指定的农行帐户内。两次转账后,对方又打电话来以支付保证金为由要求王某汇款时,王某才恍然大悟,上当受骗。

该类案件的犯罪嫌疑人通过以张贴小广告、手机群发、网络发布贷款信息为主,针对那些急需资金周转且戒备心不强的人群实施诈骗。滨州市公安局经济开发区分局经侦大队提示:市民办理贷款业务应到银行等正规金融机构,对这类信息要不信、不理睬、不联系、不上当。同时,建议金融部门加强安全防范措施,堵住手机银行、网络银行漏洞,同时在各银行窗口及ATM机前制作张贴警示牌,劝阻市民不要向不明帐户汇款,防止上当受骗。

培训旅馆业主

近日,沾化县公安局下洼派出所组织召开全镇旅馆业主培训会议,按照《关于整改突出问题进一步进一步加强旅馆业治安管理的通知》的要求,对辖区旅馆从业人员集中培训,进一步增强旅馆业治安安全管理,营造良好的社会氛围。发放了《旅馆业治安管理办法》,并对其中内容进行了详细讲解,要求从业人员落实“实名、实情、实数、实时”工作要求,坚决杜绝“一人登记多人入住”、“旅客信息登记不及时上传”等现象,督促从业人员增强责任心,确保各项制度落实到位。

本报通讯员 薛安卫 摄影报道



离异后寂寞难耐,拘留所过年难熬 酒后寂寞骚扰“110”被拘

本报2月12日讯(通讯员 田晓剑 刘燕 记者 王忠才) 离异后心里就不好受,酒后难耐寂寞酗酒,没有控制好自己的意志,多次骚扰110,被处以行政拘留,酒后无事生非,骚扰110报警电话,惠民县的李某在拘留所度过一个难熬的春节。

1月25日(农历腊月二十

五)17时59分至1月25日18时30分,惠民县李庄镇的李某酒后多次拨打110,恶意辱骂县公安局110指挥中心接警人员。派出所民警出警后找不到李某,与其电话联系,也受到了李某的辱骂,致使正常的110接处警工作不能进行。民警初步走访发现,李某与妻子已经离异,独身生活,居无定

所,无法查找其行踪,李庄派出所及时安排警力,展开走访调查工作。1月26日中午13时许警方查明,李某正在一家酒店喝酒,于是开始进行监视,同时守候在附近。守候人员趁李某不防备,三下五除二就将他制服。

据调查,其对酒后拨打110辱骂接警人员及出警人员

的违法事实供认不讳。1月27日,派出所及时报县局审批,对其行政拘留8日,并与当晚送行政拘留所执行。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三章第十九条的相关规定,恶意拨打110骚扰电话尚不构成刑事处罚的,可以处以15天以下拘留,200元以下罚款或者警告。

无棣公安刑侦大队 春节开展追逃专项行动

本报2月12日讯(通讯员 张相如 记者 王忠才) 针对春节期间在逃人员返乡高峰期的情况,无棣县公安局刑侦大队利用春节假期集中警力开展了一次追逃专项行动,追回了一批逃犯,并为新一年

的追逃工作做好了铺垫。

2月1日,无棣县公安局刑侦大队对近年来辖区内逃人员进行认真梳理,统一部署,将抓捕逃犯的任务落实到每一个民警。利用春节,统一分配民警深入在逃人员家中,对其家属

开展耐心思想工作,用亲情感召敦促在逃人员投案自首。逐人上门走访宣传无棣县公安局对在逃人员的法律法规政策,摆明利害关系,对在逃人员家属进行政策攻心。

无棣县公安局刑侦大队民

警放弃节假日与亲人团聚的机会,克服天气寒冷等困难,组成三人抓捕组对在逃人员家庭居住地、可能落脚藏身的地点进行蹲守布控、伺机抓捕。春节期间出动警力30余名次,警车20余辆,抓捕网上在逃犯3名。